



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-010

哥林多前书 5:9-6:8

查克 史密斯牧师主讲

题目：教会将要审判世界

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天我们继续来查考新约的哥林多前书。我们仍旧分享第五章，从第 9 节看到哥林多前书第六章第 8 节。

哥林多前书第五章第 9 和 10 节说：

5:9 我先前写信给你们说，不可与淫乱的人相交。

5:10 此话不是指这世上一概行淫乱的，或贪婪的，勒索的，或拜偶像的；若是这样，你们除非离开世界方可。

保罗现在对于我们在教会里的相交生活，与我们在世界上的生命，作出一个明确的分别和区隔。在教会当中，我们不会有私通的行为，也不会有贪婪，或是拜偶像的事。

在旧约圣经里，当希西家在位的时候，以色列人陷入偶像崇拜当中。希西家是一个改革者，而他的第一项行动就是除去在百姓当中所拜的假神，以及他们所设立的偶像。他毁坏各种建造来拜假神的祭坛。经文上写着：『他废去邱坛，毁坏柱像，砍下木偶，打碎摩西所造的铜蛇，因为到那时以色列人仍向铜蛇烧香。希西家叫铜蛇为铜块。』

你看，摩西在旷野里为了要医治以色列百姓，因为他们受到跑进营地的火蛇所带来的瘟疫，人们被咬并且死去，因此主对摩西说：「你制造一条铜蛇，挂在杆子上；凡被咬的，一望这蛇，就必得活。」。因此，这火蛇是罪的象徵，而铜蛇则是对罪审判的象徵，因为铜是一种审判的金属，而火蛇则是罪的象徵。所以要仰望耶稣，见到我的罪被审判，你看，我的罪不能再致我于死地，它不能再毁灭我，因为我已经仰望了为我钉十字架的主耶稣基督了。

但是有人将这铜蛇留下来，人们保留着这铜蛇。渐渐地，随着时间过去，这铜蛇成了一个偶像。人们来朝圣，为了要一见当年摩西在旷野里所造的铜蛇；而这成为一件偶像崇拜的事。因此，希西家将这铜蛇打碎，他说「Nehushtan」，这个希伯来字的意思是「一件铜制的东西」，它不是神，它也不是神的代表物。这只是一个铜制品。而当我们去对某一个建筑物俯伏膜拜的时候，我们需要瞭解到，一个石头，一个木制品，这只是一个建筑物。而我们不能因为这是神与我相会的地方，就受到吸引，开始膜拜这些事物。

你看，我每天都应该与神有新的经历。而事实上，当我想要选择一个偶像的时候，这就是我已经失去了神同在的感知。我正在寻求一些我已经失去的事物，试着要用建立一个圣物的方式来再次得回过去的感受，这就是偶像崇拜，这是得罪神的。

然而，我是生活在世界当中，我必须与其他的人们混杂在一起。我的意思不是叫你去对商店的售货员说：「你的生命在神的面前是洁净的吗？除非你是已经重生了，我不知道是不是应该容许你去碰我所买的东西。」我身处这个世界，我也需要生活在这个世界中。我得承认，有许多时候我不喜欢这个世界的行事方式，当我听到人们口中所吐出的污言秽语，我实在是厌恶这个世界。

当我坐在餐馆，我厌恶别人吸烟。而且为什么他们总是要将烟头举高过他们的肩膀呢？让我告诉你原因，他们不想要自己身上有难闻的烟味。但是这是完全自私，不体谅别人的行为。但是我生活在这个世界里，我无法逃离它，而且神也不希望我试着去逃离这个世界。

我可以承认，我是多么想说：「让我们一起到加勒比海去买一座岛。让我们有一个全都是基督徒的群体生活。」哦，我多么想要见到我的孙子们走在街道上的时候，不需要去担心一些疯子。这总是使我担忧我们的世界将朝什么方向前进，而我的心中时常地想要逃离这个世界。

但是神并不要我们逃离这个世界，让我们自己在地上有一个自己的小天堂。我们是活在一个充满罪恶的世界，我们是活在一个被罪恶所腐化的世界；但是当我们去看这个城市的根基，它的设立和建造者是神。而我们只是这里的寄居者，我们只是过客。有一天我们会来到神的国度里，那将会是美丽和喜悦的地方。而且「孩童在街上玩耍而不需要害怕」但是这不是现在，这时间还没有到。我不能逃离这个世界，我必须成为这黑暗地方的明灯。

哥林多前书第五章 11 节说：『但如今我写信给你们说，若有称为弟兄』。

这里有不同的看法。如果一个人仍然留在教会里，仍然被称为弟兄；可是他是一个私通的人，或是一个贪婪的人，或是一个拜偶的人，或是一个出轨的人，一个醉酒或是强取豪夺的人；那么我就不会和他有亲近的相交关系。这里说到的「一同吃饭」有很重要的含意，因为根据古老的中东传统，和别人一同吃饭表示与他合一。

因为在他们的社会里，他们通常会喝放在桌子中间那同一个大碗里的汤，然后分吃同一条面包。当你撕下一片面包，然后沾在桌子当中的那碗汤里，然后大家就都吃同一碗汤和同一条面包。嗯，这使我成为与你合一了，因为这吃下去的面包成为我身体的一部份，它也成为你身体的一部分。因此这同一条面包在滋养着我们两人的身体，所以我们就藉着一同吃喝，而彼此相联结了。我成为你的一部分，你也成为我的一部分。他们真的是这样的想法。你会藉着一同吃喝与别人彼此相连合；这也是为什么犹太人不要和外邦人一同吃饭的原因，他们不想和外邦人成为合一的人。

哥林多前书第五章 11 到 13 节说：

5:11 是行淫乱的，或贪婪的，或拜偶像的，或辱骂的，或醉酒的，或勒索的，这样的人不可与他相交，就是与他吃饭都不可。

5:12 因为审判教外的人与我何干？教内的人岂不是你们审判的吗？

5:13 至于外人有 神审判他们。

但是我们在教会里面，应该有特定的审判。

哥林多前书第五章 13 节说：『你们应当把那恶人从你们中间赶出去。』。

这里说到的恶人，是之前提到那个与他的继母发生乱伦的那个人。

好了，现在我们进入哥林多前书第六章。

保罗提到另一个问题，就是有人在外邦人的法庭里彼此控告弟兄。

哥林多前书第六章 1 到 2 节说：

6:1 你们中间有彼此相争的事，怎敢在不义的人面前求审，不在圣徒面前求审呢？

6:2 岂不知圣徒要审判世界吗？若世界为你们所审，难道你们不配审判这最小的事吗？

这里说，在哥林多教会里面，有弟兄彼此到哥林多当地的法庭去控告弟兄。而保罗是说基本上，你们中间的分歧应该在教会里面，要藉由教会来解决；因为神已经把审判权交给了教会，教会将要审判这个世界。

现在，我们知道基督将要成为审判世界的那一位审判主，但我们也是基督里的一份子。因此，在祂里面，我们也要一同去审判这个世界。那么，如果这么伟大的责任将要放在基督的教会之上，那么我们理所当然地，可以合理地审判处理好教会内弟兄之间彼此存在的小事件。这些分歧，如果可能的话，应该在教会里面就解决掉了。

现在保罗所说的，不是说如果可以的话，我们不应该去使用法律资源。保罗真正在说的是，首先，是教会本身的立场。有时候，你会和一些教外的人士发生法律上的问题，那时，他们不会接受教会判决的权柄。因此，在某些情况之下，你必须去使用外在法律的资源，因为这样你才能得到公正的判决。

保罗自己面对老政治家非斯都的询问说「你愿意上耶路撒冷去，在那里听我审断这事吗？」而那时，保罗已经在该撒利亚的监狱里待了两年的时间要等候审判。保罗明白到这只是一个小小的政治手段，因此他说：「我要上告于凯撒」保罗使用他身为罗马公民的权利，要在凯撒面前上诉。

因此，保罗使用了法律的资源，保护他自己免于更多的政治手段的迫害。但是因为神已经在教会里设立了审判，所以我们在教会内的分歧应该在教会内解决掉。

哥林多前书第六章 3 节说：『岂不知我们要审判天使吗？』

有些天使没有守着自己原先的位份，跟随着撒但一起去抵挡神的权柄，因为在启示录里指出有三分之一的天使，参与着撒但的计谋去抵挡神的权柄。因此犹大书告诉我们，「主会用锁链把他们永远拘留在黑暗里，等候着大日的审判」。

毫无疑问的，基督将会成为那些反叛天使的审判者，而我们是在主里面，与主基督相连结的。所以我们会和主基督在一起，一同在主的国度里面，我们也会与祂一同审判这些反叛的天使。

这并不是说，你可以有机会去对你的保护天使说：「嘿，十月十六日当我碰到那个人的时候，你为什么没有拉住我？」

对于那些没有守住本位的天使，他们才要面对审判。它们是用锁链被拘留在黑暗里，等候着大日的审判。但是，如果我们要去审判这些灵界的生物，

哥林多前书第六章第 3 和 4 节说：『何况今生的事呢？既是这样，你们若有今生的事当审判，是派教会所轻看的人审判吗？』

就算是受轻看的基督徒也应该是更诚实，能作出比最高法庭那些最机敏的法官作出更真实的判决。现在，当我读到愈来愈多从最高法庭出来的判决，我就愈加怀疑这些法官的判决能力。当一个犯重罪的人，只是受到轻微的刑罚或是不受罚的时候，我实在是感到震惊。

他们是受到轻看的。你看，这些地上的法庭一点也不明白圣灵的律法。保罗是说，普通的人是不明白属灵的事，他们也不能明白属灵的事，因为这些属灵的事是被分别出来的。但是属灵的人却能够明白并且分辨所有的事，虽然他不能被这个世界所瞭解。因此，在处理到教会里分歧的时候，特别是牵涉到属灵的事，那么最微小的

圣徒，都比世界上最有智慧的人更能够分辨清楚。换句话说，你可以从一个没有受教育的，单纯的，属灵充满的信徒学习到更多属灵的真理，胜过那些最有智慧的，得到博士学位，却没有重生的人。

学术上的能力对于认识属灵的事是毫无助益的，因为普通人不能明白属灵的事，他们也不能够知道。因此，他们不能成为一个属灵真理的引导者，也不能合理地去判断属灵的事件。这些事件应该在教会里面被处理。

保罗说在第 5 节说：『我说这话是要叫你们羞耻。』

就是说，我希望你们因为自己的这种行为感到羞耻。

哥林多前书第六章 5 节：『难道你们中间没有一个智慧人能审断弟兄们的事吗？』

在你们当中难道找不到一个智慧人去处理教会里面的这些问题吗？

哥林多前书第六章第 6 到 8 节说：

6:6 你们竟是弟兄与弟兄告状，而且告在不信主的人面前。

6:7 你们彼此告状，这已经是你们的大错了。为甚么不情愿受欺呢？为甚么不情愿吃亏呢？

6:8 你们倒是欺压人、亏负人，况且所欺压所亏负的就是弟兄。

这样的事一直没有止息，这真是一个极大的悲剧。在今日的教会中，仍然有人在诈骗他们自己的弟兄，这真是件羞耻的事。因此，保罗说到这种令人羞愧的状况。我要再次说，这不是指我们不要和那些非弟兄的人到普通的法庭去；有时候那反而是我们唯一可以使用的资源。

这不是一个禁令，在我的认知中，也不是说，如果一个弟兄不愿意接受教会内的处置，就不能去教会外的法庭审判的禁令。你看，如果一个弟兄不愿意接受教会内的仲裁，那么，你还是可以去取用外在的资源，但是保罗说这是一个羞耻的事。如果你真的被诈骗了，就接受它吧。主耶稣说：「有人想要告你，要拿你的里衣，连外衣也由他拿去」。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次我们讲到这里。如果你对这次节目所谈的内容有甚么不懂的地方，或者有任何想法嘎欢迎来信和我交流。你可以写信到本台的信箱，或发电邮，或短信给我--查克老师收。

下次我们继续在 今日灵粮节目中分享哥林多前书第六章，请准时收听。

愿主与你同在，并且在这一周以奇妙的方式来赐福给你。愿圣灵使你与主耶稣基督有更亲密的相交。愿你因为圣灵在你生命中的工作而刚强壮。愿你蒙福。奉耶稣的名祈求，阿们！